

## Κρίσιμες ώρες για το ΚΚΕ

• Στο αποκορύφωμα η διαμάχη ανανεωτικών - συντηρητικών - Μεγάλη ήττα της Παπαρήγα

Ιδιοκτησία - Εκδόσεις Γ. Α. ΚΟΥΡΗΣ Α.Ε.  
ΧΡΟΝΟΣ 11ος • Αριθμός ΦΥΛΛΟΥ 3302

DM 1.70

ΤΡΙΤΗ 5 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1991

50 ΔΡΑΧΜΕΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΔΗΜΗΤΡΟΣ 37 ΤΑΥΡΟΣ - Τ.Κ. 177-78  
ΤΗΛ.: 34.24.090 - 34.24.023 - 34.24.137 - 34.24.054

# Αυριανή

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΟΥ ΓΚΡΕΜΙΣΕ ΤΟΝ ΚΑΡΑΜΑΝΛΙΣΜΟ

## Πολεμος φατριων σε κυβέρνηση και κομμα

• Ο Σαμαράς κατηγορεί τον Έβερτ ότι τον υπονομεύει - Βουλευτές καταγγέλλουν το διευθυντήριο της Ρηγιλλής  
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΕΛ. 12

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΤΕΧΕΡΑΝΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΕΥΛΟΓΙΕΣ ΚΟΥΕΓΙΑΡ

## ΕΛΠΙΔΕΣ ΓΙΑ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑ ΣΤΟΝ ΠΕΡΣΙΚΟ

• Μυστική συμφωνία της «Ολυμπιακής» με τις ΗΠΑ για διακοπές των «Ραμπο» του Κόλπου στο Αιγαίο προκαλεί φόβους για τρομοκρατικές ενέργειες (ΣΕΛ. 6)



ΑΓΟΡΑΣΑΝ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΑ ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ

## Πλήρωσαν παράνομα 2,8 δις

• Προσωπικές ευθύνες έχει ο Μητσοτάκης, καταγγέλλει το ΠΑΣΟΚ - Επενέβη ο εισαγγελέας

Μπρος στο γενικό ξεσηκωμό, όπισθεν ολοταχώς έκανε ο Σημίτης

# ΓΛΙΤΩΣΕΙ



# ΙΤΗ ΔΙΑΓΡΑΦΗ

## Αύριο θα ενημερώσει ο Σαμαράς τον Ανδρέα

Την Τετάρτη θα ενημερωθεί, τελικά, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ανδρέας Παπανδρέου, από τον ΥΠΕΞ, Αντ. Σαμαρά, σχετικά με τα αποτελέσματα του ταξιδιού που πραγματοποίησε ο τελευταίος στις Η.Π.Α.

Η ενημέρωση θα γίνει πριν τη συνεδρίαση της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, ενώ την επόμενη εβδομάδα, μετάξύ Δευτέρας και Τετάρτης, αναμένεται να γίνει στη Βουλή, προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση για τα εθνικά μας θέματα.

Στην προσωπική αυτή συμφωνία και ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης.  
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8

## Ετοιμοί να ξεπουλήσουν και την ΕΑΣ

• 540 εργαζόμενους «επιστράτευσαν» με βάση τον απεργιοκτόνο νόμο για να κινηθούν τα λεωφορεία

Το πράσινο φως για το ξεπούλημα σε ιδιώτες των αστικών λεωφορείων, έδωσε χθες η κυβέρνηση, ενώ παράλληλα ο αντιπεριφερειάρχης νόμος άρχισε να εφαρμόζεται κατά των εργαζομένων της ΕΑΣ.

Επίσης, σύμφωνα με πληροφορίες, η κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να «σπάσει» με κάθε τρόπο την απεργία του κλάδου και ήδη μελετά σχέδιο «επιστράτευσης» αστικών της επαρχίας και υπεραστικών, καθώς και τουριστικών λεωφορείων ώστε να κυκλοφορήσουν στην Αθήνα στις γραμμές της ΕΑΣ.  
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8



Τώρα που καταρρέει η κυβέρνηση των σκανδάλων, ο λαός ζητάει ενότητα από τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ για να διώξουμε τη λαίλαπα της Δεξιάς

ΤΑ ΠΗΡΕ πίσω ο Σημίτης όλα όσα διέτύπωσε στην κυριακάτικη συνέντευξη του κατά της ηγεσίας του ΠΑΣΟΚ, και, έτσι, η κρίση αποφεύχθηκε, αν και πολλοί ήταν εκείνοι (βουλευτές και στελέχη, κορυφαία και μη), που υποστήριζαν ότι η ιστορία αυτή έπρεπε να ξεκαθαριστεί οριστικά γιατί έχει πολύ κόστος αυτός ο κλεφτοπόλεμος που κατά διαστήματα επαναλαμβάνεται.

Ο κ. ΣΗΜΙΤΗΣ στη χθεσινή τετράωρη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου, στο οποίο προήδρευσε ο γραμματέας Ακης Τσοχατζόπουλος, ισχυρίστηκε ότι δεν εννοούσε αυτά που... εννόησαν, ότι δηλαδή... παρερμηνεύσαν οι θέσεις που εξέφρασε, στο ερώτημα, βέβαια, γιατί δεν επενέβη με μία δήλωση του στους ραδιοφωνικούς σταθμούς για να αποκαταστήσει το ακατόνομα των αποψών του, απάντησε λέγοντας ότι δεν είναι... δηλωσιαί.

ΣΤΗΝ ομόφωνη - όπως επισημαίνεται - ανακοίνωση του Εκτελεστικού Γραφείου, στη σύνταξη της οποίας πήρε μέρος μαζί με τους Κακλαμάνη, Γεννηματά, Λαλιώτη και Πεπονίη, ο κ. Σημίτης ομνεί πίσω στον Ανδρέα Παπανδρέου, παραδέχεται ότι τα κεντροδεξιά σενάρια είναι υπαρκτά, αλλά δεν πρόκειται «να...  
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8

## Καλύπτει το σκάνδαλο στον ΟΤΕ η κυβέρνηση

• «Σιγή ιχθύος» για τα 500 δις από τον Μητσοτάκη

«Σιγή ιχθύος» επικράτησε χθες από την κυβέρνηση σχετικά με τον σκάνδαλο των 500 δισεκατομμυρίων δραχμών στον ΟΤΕ, που κατήγγειλε την Κυριακή - η εφημερίδα «Καθημερινή».

Ο πρωθυπουργός Κωνσταντίνος Μητσοτάκης όχι μόνο δεν απάντησε στα ερωτήματα που του έθεσε η εφημερίδα, αλλά μέσω του κυβερνητικού εκπαικτικού παρέπεμψε στην προχθεσινή δήλωση του Προέδρου του Δ.Σ. του ΟΤΕ Νίκου Θέμελη. Ο κ. Πολύδωρος απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, είπε χθες για το θέμα: «Έχει δοθεί απάντηση από τον...  
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8

## Ανοίγουν το δρόμο για «Κυπροποίηση» της Θράκης οι Αμερικανοί!

• Κατάγγειλαν εφτά βουλευτές του ΠΑΣΟΚ  
ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΕΛ. 8

## ΓΝΩΜΗ

### Ποιμένες, ποιμνία και αποίμαντες κηλίδες

«Αυτός εποίησεν ημάς και ουχι ημείς. Ημείς δε λαός αυτού και πρόβατα της νομής αυτού»  
(Από τη Γραφή)

ΕΝΑΣ είν' ο Κύριος, μία η Νέα Τάξις και μία η «Νέα Δημοκρατία». Είς ποιμήν και εν ποιμνίον. Προς τι λοιπόν ο θρηγός εν Ραμά ή εν Ιράκ; Ας

• Της ΒΟΥΛΑΣ ΔΑΜΙΑΝΑΚΟΥ  
πάψει η μάνα, η Ραχήλ «κλαίουσα τα τέκνα αυτής». Ας το πάρει απόφαση πως τα παιδιά της είναι μόνον αρνιά στον Κύριον το ποιμνίον και μόνον αυτός γνωρίζει ποια είναι για ζωή και ποια για το... χασάτη!!!  
ΚΙ εσύ, ο ανώνυμος πολίτης, ή μάλλον τον ανώνυμον πρόβατον, πάρε πα...  
• ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 8

## ΑΥΞΗΣΕΙΣ - ΚΟΡΟΙΔΙΑ ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΔΩΣΟΥΝ ΟΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΟΙ

### Ναυάγιο ΓΣΕΕ - εργοδοτών για τη σύμβαση



Με εκβιαστικό τρόπο, οι εργοδοτικές οργανώσεις απαίτησαν από τη ΓΣΕΕ τη συνυπογραφή διετούς εργασιακής ειρήνης, έναντι «αυξημένων» που δεν καλύπτουν ούτε και ελάχιστον τις διεκδικήσεις των εργαζομένων.  
Εκμεταλλούμενοι τη συγκυρία, οι εκπρόσωποι των εργοδοτικών οργανώσεων στη χθεσινή 5η κατά σειρά συνάντηση με το προεδρείο της ΓΣΕΕ, επανέφεραν την πρότασή τους (ομόφωνα) για 2ετή εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας και με συνολική αύξηση 1991-92 περίπου 22%.  
Η αύξηση που θα δοθεί το 1991, θα είναι 12% σε δύο δόσεις (1.1.91 7,2% και 1.7.91 48%).  
Επίσης, το 1992 θα δοθεί αύξηση 10%. Η αύξηση του 12% το 1991, θα δοθεί έναντι προβλεπόμενου πληθω...

ρισμού 17%. Σε περίπτωση που υπάρξει υπέρβαση του 17%, θα υπάρξει στη σύμβαση, ρήτρα που θα προβλέπει αναπλήρωση από 1.1.92 του συνόλου της υπέρβασης, αν δεν ξεπερνάει το 5% και σε δύο δόσεις, αν ο πληθωρισμός ξεπερνάσει το 22%.  
Με τη σύμβαση «συνφωνήθηκε» επίσης να προωθηθούν κάποια θεσμικά αιτήματα που αφορούν πρόσθετη εισφορά των εργοδοτών για την επαγγελματική κατάρτιση των εργαζομένων, η εισπραχθεί της συνδικαλιστικής εισφοράς, η εργατική εστία κ.λπ. για τα οποία, σχεδόν από την αρχή της διαπραγμάτευσης, είχε επέλθει συμφωνία.  
Είναι σαφές, ότι η νέα «πρόταση» της εργοδοτικής πλευράς, απέχει κατά πολύ από τις διεκδικήσεις της ΓΣΕΕ και ειδικότερα, σε δύο βασικά ση...

Με το ενδιαφέρον επικεντρώνεται τώρα στο ποια στάση θα τηρήσουν οι συνδικαλιστικές παρατάξεις στη διεκδίκηση της Συνομοσπονδίας που θα πάρει και την οριστική απόφαση.  
Πολλά συνδικαλιστικά στελέχη (βιομηχανικών τάσεων) έχουν εκφράσει τη διαφωνία με τις προτάσεις των εργοδοτών, αλλά έναν άγνωστο αν αυτή η τάση είναι και η πλειοψηφία στη ΓΣΕΕ.  
Χαρακτηριστική του «κλίματος» που διαμορφώνεται, είναι και η άποψη που εξέφρασε σε τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε, ο πρώην πρόεδρος της ΓΣΕΕ Γ. Ραυτάπουλος: «Η πρόταση των εργοδοτών είναι μια κυνική απάντηση - είπε ο κ. Ραυτάπουλος - η οποία δεν θα περάσει... Το συνδικαλιστικό κίνημα, θα βρει τρόπο να 'αντιπάρει' στο εργοδοτικό και κυβερνητικό εκβιασμό».

## ΕΛΕΥΘΕΡΑ ...

### Ανδρέα, πες τους να καθίσουν ήσυχoi ή διώχτους για να ησυχάσουμε

ΚΑΘΕ που το ΠΑΣΟΚ πάει να σηκώσει το κεφάλι, νάσου ξαφνικά και ξεπετιέται κάποιος δικός μας και με τις... βλακειές που λέει - για να προβάλλει τη... μετριότητα του στην κοινή γνώμη - κάνει ΑΒΑΝΤΑ στον Μητσοτάκη.  
ΝΟΜΙΖΟΥΜΕ, λοιπόν, ότι ήρθε η ώρα να καλέσει ο Ανδρέας όλους τους συνεργάτες του και αφού τους εξηγήσει ότι ο τόπος διερχόταν κρίσιμες στιγμές, και ο δημοκρατικός κόσμος ελπίζει ότι μόνο το ΠΑΣΟΚ και προσωπικά ο Ανδρέας, μπορεί να μας γλιτώσει από τις ΣΥΜΦΟΡΕΣ που μας περιμένουν - γιατί αυτά που μέχρι τώρα έχουμε πάθει, μπροστά σε αυτά που μας εστιάμαζον οι σύμμαχοί μας, είναι αστεία - και να τους πει, ότι από δω και μπρος όποιος κάνει τον... ΚΟΚΟΡΑ, για να παραπλανά το λαό και να «φτιάχνει» το προσωπικό του «μιατζ», προκειμένου να αυξήσει τις μετοχές του, στον αγώνα της διαδοχής που γίνεται, θα πρέπει να μας αδειάζει τη γωνιά...  
ΑΡΚΕΤΑ ακριβά έχει πληρώσει μέχρι σήμερα, ο δημοκρατικός κόσμος τα λάθη που έγιναν, και, προπαντός, τις... «ικανότητες» των διαφόρων Δεξιών, οι περισσότεροι από τους οποίους, απ' όπου πέρασαν, τα έκαναν θάλασσα ...

